



СНИМАЕТСЯ КИНО

Следите за рекламой

...Родителей арестовали ночью. «Враги народа», — шепотом объяснили утром заплаканной девятилетней Зубейде соседи. И осталась девочка одна. Надо было жить. И она жила, как могла, как учила ее, дочь «врагов народа», жить сама жизнь. Или впроголодь, униженной и оскорбленной, — или, как сыр в масле, торгуя собой...

Начало этой истории — 30-е годы. Прослеживается она до сегодняшнего дня, и в трагедии Зубейды, как в зеркале, отразилась страшная судьба сотен тысяч советских людей, пострадавших в годы сталинских репрессий. Рассказал о ней азербайджанский писатель Эльчин в сценарии «Ночь без края». Режиссер киностудии «Азербайджанфильм» Шахмар Аликперов, взявшийся за постановку картины, искал исполнительницу на роль взрослой главной героини. И нашел, пригласив по совету туркменского коллеги заслуженную артистку ТССР Огульдурды Мамедкулиева.

Любители театра и кино республики хорошо знают актрису по многочисленным ролям, сыгранным ею на сцене театров юного зрителя и академического им. Молланепеса, в работах «Туркменфильма». Правда, Огульдурды не очень везло дома с экранными героинями. Роли ей предлагали не главные, часто очень бедные по литературному материалу, и вся надежда режиссеров была на выразительную внешность актрисы, ее острую характерность. И Оля (так ее зовут в театре и дома) всегда оправдывала эти надежды.

В Баку, на кинопробы, она полетела, сорвавшись с больничной койки. Прочла сценарий — и загорелась: это — ее роль. Ее мысли и чувства, ее боль и жалость к людям, чьи судьбы оказались сломанными так же, как и у Зубейды.

Нашей Оле повезло: после ареста (ей тогда было всего два месяца) и расстрела в 1938 г. отца — рабочего-железнодорожника, тоже объявленного «врагом народа», оставалась мать. Ей дочь обязана всем, что имеет сегодня, — воспитанием, образованием, добрым именем.

В общем-то кинопроб, долгих и нервных, не было. Достаточно было Шахмару Аликперову поговорить с актрисой, накоротке увидеть ее в работе, чтобы он понял: Зубейда, изломанная и трагичная, у него есть. Фильм можно снимать.

Сейчас съемки картины «Ночь без края» в самом разгаре.

НА СНИМКЕ: в роли главной героини азербайджанской игровой ленты «Ночь без края» Зубейды — заслуженная артистка ТССР Огульдурды Мамедкулиева.